Domaéci tkoly z linearni algebry ve ¢tvrtek od 12:20

Nejsme-li domluveni jinak, odevzdavejte prosim domdci ukoly nejpozdéji na cvi-
éend, které nasleduje po tom, na némz byl domdci ikol zaddn (obvykle tedy za tgden).
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Necht A a B jsou realné ¢tvercové matice fadu n, kde n je pfirozené ¢islo,
a necht A neni nulova matice. Dokazte, Ze existuji realné ¢tvercové matice
X1, X, aYy,. .., Y, tddu n, pro které

Xi-A Y +X2-A-Yo+...+X,-A-Y, =B.

(5%)
Najdéte vSechny matice X s koeficienty v GF(2) = Z, = {0,1} (s obvyklym
nasobenim a se séitdnim: 0+ 0=1+1=0a0+1=1+0 = 1), které s
poCitanim v GF(2) spliwji rovnost
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2 1 3 2
Cixy s , - s .. |5 2 4 5 .
Najdéte inverzni matici k redlné matici 00 5 3 (za 2%) a dokazte
00 3 2
pro kazdé prirozené n a kazdou ctverici ¢tvercovych matic A, B C, 0 fadu
n, kde 0 = 0,,«,, je nulovd, Ze blokova ¢tvercova matice (0 2) radu 2n
je reguldrni, préavé kdyz jsou reguldrni matice A a C (za 3%).
(5%)
1 1 4 1
N -1 2 -6 -1
Existuje-li, spocitejte LU rozklad redlné matice A = 9 5 7 3
11 3 -1

(za 3%) a rozhodnéte (a rozhodnuti dokazte), zda existuje LU rozklad redlné
matice AT (za 1%).

(4%)
Uvazujme podmnozinu Q(v/2) = {a +b- V2| a,b € Q} mnoziny redlnych
¢isel, kde Q znadi raciondlni ¢isla, a na ni obvyklé operacemi + a - na
realnych ¢islech. Dokazte, Ze je Q(v/2) s operacemi + a - télesem.

(4%)
Spocitejte dimenze Fadkového, sloupcového, nulového a levého nulového
prostoru matic nad télesy Zs a Zr:
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A=([10 2|, B=(4 3 1 2 3|, A" A-B, B".A.
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Kolik nejméné prvki musi obsahovat podmnozina X aritmetického vektoro-
vého prostoru Z¢, aby nutné obsahovala dvojici linedrné zavislych vektor?
Své tvrzeni dokazte.

(4%)
Kolik existuje permutaci o € Ss, pro né7 g oo oo = (123)? Své tvrzeni
dokazte. VSechny permutace uvazujeme v Ss.

(3%)
Uvazujme konecéné téleso T' charakteristiky rizné od 2 a polozme ¢ = |T|.
Urcete v zavislosti na ¢, kolik existuje ¢tvercovych matic A stupné 4, pro
néz det(AT - A) = 1. Své tvrzeni dokazte.

(4%)
Necht A je redlnd matice typu n X m. JestliZze je hodnost matice A rovna
m, dokazte, Zze hodnost A7 - A je také rovna m.

(4%)



